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Открытый урок 5 класс Форматирование – изменение формы представления информации

Тип урока: Урок систематизации и обобщения знаний. 

Оборудование: доска, компьютер, компьютерная презентация.

Использованные ресурсы: единая коллекция цифровых образовательных ресурсов 

http://school-collection.edu.ru 

Цель урока: закрепить знания и умения учащихся по теме «Текстовые редакторы» 

Задачи: 

Образовательные: 

• продолжить знакомство с приемами форматирования текстового документа и проверки правописания

• выявить уровень сформированности понятий «текстовый редактор», «документ», «шрифт», знаний панелей инструментов текстового редактора, основные этапы создания текстового документа. 

Развивающие: 

• продолжить формирование умения выступать, слушать, обсуждать, находить ошибки 

• продолжить развивать навыки самостоятельной проверки уровня усвоения учебного материала с использованием компьютера, умения сравнивать и противопоставлять данные для выбора правильного ответа 

• продолжить развивать навыки по созданию документов в текстовом редакторе WordPad.

Воспитательные: 

• воспитание информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости.

• умения доброжелательно высказывать и адекватно воспринимать критику 

Ожидаемый результат: учащиеся должны уметь самостоятельно вводить и редактировать текст, знать и уметь применять командные кнопки на панелях инструментов текстового редактора Word.

План урока:
I. Оргмомент (1 мин)

II. Целеполагание и мотивация (2 мин)

III. Актуализация знаний и умений (5 мин)

IV. Этап изучение нового материала (10 мин)

V. Применение знаний  (12 мин)

VI. Информация о домашнем задании (2 мин)

VII. Рефлексия (подведение итогов урока) (2 мин)

Ход урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Предполагаемый результат

	I
II.
	Организационный этап (1 мин.)
Приветствие, проверка готовности класса к уроку. Постановка цели.
Целеполагание и мотивация (2 мин)
Учитель: Сегодня на уроке мы продолжим знакомство с работой в текстовом редакторе и выполним практическую работу: создадим открытку для мамы посвящённую празднику весны «8 Марта», в которой присутствует как графическая, так и текстовая информация.
От вас потребуется внимание, собранность и творческий подход к делу”.
	Ученики слушают учителя.
	Подготовка к учебной деятельности.

Готовность к сотрудничеству, настрой на деловой ритм, включение в мыслительную деятельность.

	III
	Этап актуализации знаний (5 мин.)
Учитель: “А теперь проверим, насколько хорошо вы знаете термины по теме “Текстовый редактор MS Word”. Для этого я предлагаю вам написать терминологический диктант.

Найдите на столе карточки с терминологическим диктантом и приступайте к работе. На выполнение работы вам отводится пять минут (Приложение 1).

По истечении 5 минут учитель просит учащихся закончить работу.
	Обучающиеся пишут терминологический диктант, подготовленный на печатной основе.
	Развитие логического мышления.

Контроль теоретического материала по теме: “Текстовый редактор”.

Включение в мыслительную и поисковую деятельность.

	 
	Учитель: “Проверим, правильно ли вы выполнили работу. Посмотрите на мультимедийный экран, найдите ответы для своего варианта, выставите себе оценку в соответствии с критериями, которые отражены на экране (Приложение 2). Положите карточки на край парты”.

Учитель спрашивает детей, у всех ли ответы совпадают с правильными. Просит поднять руки тех, кто ошибся в ответе.

Учитель: “Работа с терминологическим диктантом позволила вам вспомнить основные понятия текстового редактора MS Word”.
	Самопроверка обучающихся.
	 

	IV
	Этап изучения нового материала (10 мин.)
Объяснение нового материала. Объяснение осуществляется с помощью мультимедийного экрана (Приложение 3).
	Ученики слушают объяснение учителя.
	Мотивация на пополнение знаний

	V
	Этап закрепления знаний (3 мин)
Ученики занимают места за ПК.

Учитель: “Откройте текстовый файл и наберите слово форматирование. Скопируйте его трижды. Теперь первое слово выделите и поместите по центру, второе слово выделите и поместите по правому краю, третье слово останется выровненным по левому краю.

А теперь выделите первое слово и назначьте ему курсивное начертание, второму слову назначьте полужирное начертание, третьему – подчеркнутое. Закройте файл, не сохраняя его”.

Учитель: “Какую операцию со словами и абзацами вы выполняли?”
	Обучающиеся выполняют задания учителя.
	Закрепление нового материала.

	VI
	Лабораторная работа на компьютере (13 мин.)
Проводится физкультминутка!

Учитель: “ Кто вас, дети, больше любит,
Кто вас нежно так голyбит
И заботится о вас,
Hе смыкая ночью глаз?.
И сейчас мы с вами создадим поздравительную открытку для любимых мам к 8 марта. Оно будет состоять из стихотворного текста и картинки – посмотрите, что примерно у вас должно получиться.

Обучающиеся смотрят на мультимедийный экран. (Приложение 5).

Стихотворение необходимо набрать в текстовом процессоре. Заготовку картинки и тексты вы найдете  в папке 5 класс - папка “мама” (Приложение 6).

Возьмите в руки алгоритм выполнения работы (Приложение 7), внимательно посмотрите, обратите внимание – ваша работа будет состоять из нескольких шагов.

Приступайте к выполнению задания.
	Ученики разгадывают загадки.

Ученики запускают текстовый файл и набирают предложенный учителем текст, оформляют его рисунком, рамкой, используя знания возможностей текстового редактора, полученные на уроке и ранее.
	Настрой позитив.

Развитие эрудиции.

Обобщение, систематизация полученных знаний.

Осознанное применение полученных знаний.

Совершенствование ЗУН.

Самостоятельное выполнение задания.

	VII
	Подведение итогов урока (4 мин.)
Учитель: “Все справились с заданием – хорошо выполнили работу, выразили свою индивидуальность.

Подведем итог нашего урока.

– В какой программе, ребята, вы сегодня работали?

– Что можно делать с помощью текстового редактора MS Word?

– Как можно запустить текстовый редактор MS Word?

– Какие этапы работы с текстом в редакторе MS Word вы знаете?

– С каким новым этапом работы с документом в MS Word мы сегодня познакомились?

– Что необходимо сделать перед копированием, перемещением, удалением текста или рисунка?

– С какой командой горизонтального меню вы работали, чтобы настроить начертание, цвет, размер шрифта?

– А только ли с помощью этой команды можно настроить начертание, цвет, размер шрифта?

Учитель проводит фронтальный опрос.

Учитель: “Я вижу, что вы хорошо усвоили тему “Форматирование в MS Word”. Хорошо выполненная вами лабораторная работа тому подтверждение.

Учитель выставляет оценки каждому обучающемуся за лабораторную работу.
	Обучающиеся отвечают на поставленные учителем вопросы.
	Повторение усвоенных знаний.

Обобщение и систематизация знаний.

	VIII
	Домашнее задание (2 мин.)
Учитель: “Запишите домашнее задание.

1. Прочитать §2.9., стр. 92-93, выписать определение форматирования в тетрадь и выучить его.
.
	Обучающиеся нацелены на выполнение домашнего задания.
	Обучающиеся уверены, что выполнят домашнее задание


 
